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Οι Έλληνες, κατά τον Σόλωνα, ταξίδευαν «κατ’ εμπορίαν και θεωρίαν», δηλαδή για να 
δημιουργήσουν εμπορικές επαφές με άλλους λαούς, αλλά και για να γνωρίσουν 
άλλους τόπους. Ήδη από την αρχαϊκή εποχή, οι Έλληνες είχαν συνειδητοποιήσει τα 
οφέλη που προκύπτουν από την επικοινωνία με άλλους λαούς και την εξοικείωση με 
τους πολιτισμούς τους, γι’ αυτό και ως κατεξοχήν ναυτικός λαός ενεθάρρυναν κάθε 
τέτοιου είδους επαφή.  Παρόμοιες αντιλήψεις υιοθετούσαν όμως και για τους 
επισκέπτες της δικής τους χώρας, τους «ξένους», στους οποίους απέδιδαν τις 
πρέπουσες τιμές, εκφράζοντας με τον τρόπο αυτό την φιλόξενη διάθεσή τους.  

 Από την εποχή των αρχαίων εμπόρων και περιηγητών μέχρι σήμερα, πολλά 
έχουν αλλάξει ως προς τις συνθήκες ζωής και τους όρους της κοινωνικο-πολιτικής 
πραγματικότητας. Δεν έχει μεταβληθεί όμως η έμφυτη περιέργεια του ανθρώπου να 
δραπετεύσει για λίγο από το οικείο περιβάλλον, από τις καθημερινές του ασχολίες και 
συνήθειες, να αλλάξει παραστάσεις, να διευρύνει τους ορίζοντές του και να ταξιδέψει, 
έστω για λίγο, σε τόπους άγνωστους και μακρινούς.  

Στις μέρες μας αυτή η εσωτερική τάση του ανθρώπου έχει αξιοποιηθεί και 
συστηματικοποιηθεί σε ένα τεράστιο παγκόσμιο δίκτυο τουριστικών υπηρεσιών. 
Εξειδικευμένοι επαγγελματίες διαφόρων κλάδων ασχολούνται με την διασφάλιση 
εκείνων των προϋποθέσεων, που θα μετατρέψουν ένα απλό ταξίδι σε μοναδική και 
αξέχαστη εμπειρία. Η σύγχρονη τεχνολογία αποδεικνύεται πολύτιμος αρωγός για την 
τουριστική ανάπτυξη, καθώς διανοίγει νέες προοπτικές για την ταχύτερη και 
ευκολότερη οργάνωση των τουριστικών υπηρεσιών.  

Ειδικά για την χώρα μας, ο τουρισμός αποτελεί βασική πλουτοπαραγωγική 
πηγή, αλλά και πρώτης τάξεως ευκαιρία για την διεθνή προβολή των φυσικών της 
καλλονών και της πολιτιστικής της παράδοσης. Είναι επομένως βασικό να 
υποστηριχθεί με κάθε μέσο η περαιτέρω ανάπτυξη και βελτίωση των τουριστικών 
υποδομών της Ελλάδας και να τεθούν ακόμη πιο υψηλά ποιοτικά κριτήρια, έτσι ώστε 
ο ελληνικός τουρισμός να γίνει ακόμη πιο ανταγωνιστικός παγκοσμίως.  

Σήμερα, παγκόσμια ημέρα τουρισμού, ας σκεφθούμε όλοι – και ιδιαίτερα εσείς 
οι νέοι με τις φρέσκιες και πρωτότυπες ιδέες - πώς μπορούμε να αναβαθμίσουμε και 
να τονώσουμε ακόμη περισσότερο την τουριστική κίνηση της χώρας μας, έτσι ώστε ο 
Ξένιος Δίας να εγκατασταθεί μόνιμα στην Ελλάδα.   
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